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Ежегодный отчет Главы муниципального района 

«Дзержинский район» Калужской области

о работе Дзержинского Районного Собрания

 за 2023 год

Уважаемые депутаты!
Уважаемые участники заседания!


В соответствии со ст. 36 Федерального закона  от 06.10.2003г  №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»  и Уставом  муниципального района «Дзержинский район» Калужской области представляю отчет о результатах своей деятельности и деятельности депутатов Дзержинского районного Собрания МР «Дзержинский район» за 2023год.  


Дзержинское Районное Собрание муниципального района «Дзержинский район» четвертого  созыва было сформировано на муниципальных выборах 13 сентября 2020 года и приступило к работе в правомочном составе. 29 ноября 2020 года, 19 сентября 2021, 18 сентября 2022 года и 19 сентября 2023 года состоялись довыборы в состав Районного Собрания.

В отчетном периоде совместная деятельность Районного Собрания депутатов и администрации была направлена на создание условий эффективной работы всех отраслей жизнеобеспечения и социальной сферы, повышение уровня и качества жизни в районе, создание благоприятных условий для плодотворного труда и отдыха населения.


За отчетный год Районным Собранием депутатов было проведено 17 заседаний сессий (5 внеочередных заседаний), принято 113 решений. Приняты  изменения в Устав района для приведения его в соответствие с Федеральным и областным законодательством, вносились изменения в бюджет текущего года, выносились решения о принятии и передаче полномочий по ряду вопросов сельским поселениям. Утверждён бюджет на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов. Нормативно – правовые акты, принятые на заседаниях сессий, были опубликованы (обнародованы) в районной газете «Новое время», размещены в Федеральном регистре нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, на сайте Законодательного Собрания Калужской области, а также сайте администрации МР «Дзержинский район». 

В Районном Собрании функционируют 4 постоянные комиссии: по бюджету, налогам и экономической политике; по социальной политике; по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству; по законодательству, регламенту и этике. За 2023 год проведено 19 заседаний постоянных комиссий. 

Все заседания проходили при необходимом кворуме. Заседания Районного Собрания депутатов проходили открыто, с приглашением представителей средств массовой информации, что позволило оперативно доводить до граждан сведения о проводимой депутатами работе.

Деятельность Районного Собрания депутатов осуществлялась в соответствии с утвержденным планом работы, сформированным на основании предложений Главы муниципального образования, председателей депутатских комиссий, депутатов, прокуратуры, администрации муниципального района. 

На всех этапах нормотворческого процесса осуществлялось тесное взаимодействие  Районного Собрания депутатов с прокуратурой Дзержинского района.
 

Депутатами Районного Собрания ведется постоянная работа, направленная на совершенствование правовой системы муниципальных правовых актов и приведения в соответствие с изменениями в федеральном и региональном законодательстве. В связи с этим приняты нормативные акты:
1.   Об утверждении Положения «О порядке организации и проведения общественных обсуждений материалов ОВОС намечаемой хозяйственной деятельности на территории МР «Дзержинский район».

2.   Об утверждении местных нормативов градостроительного проектирования МР «Дзержинский район» Калужской области.
В связи с  изменениями в законодательстве и на основе законодательных инициатив Районного Собрания депутатами в 2023 году внесены изменения в  нормативно - правовые акты: 
1. О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района «Дзержинский район».

2. О внесении изменений в Положение о муниципальном земельном контроле на территории МР «Дзержинский район». 
3. О внесении изменений в решение Дзержинского Районного Собрания от 19.12.2017 № 295 « Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, системы оплаты лиц, замещающих муниципальные должности муниципальной службы в органах местного самоуправления МР «Дзержинский район». 
4. О внесений изменений в Положение о размере и порядке гарантированного материально-финансового обеспечения депутатов Дзержинского Районного Собрания МР «Дзержинский район». 

В 2023 году в Районное Собрание поступило два протеста Калужской природоохранной прокуратуры. Депутаты рассмотрели протест от 28.04.2023 г.№7-17/34-2023 г. на решение Дзержинского Районного Собрания муниципального района «Дзержинский район» Калужской области №559 от 19.05. 2020г. «Об утверждении Порядка отлова безнадзорных животных на территории муниципального района «Дзержинский район» и протест от 17.02.2023 г.№7-17/10-2023 г. на местные нормативы градостроительного проектирования муниципального района «Дзержинский район». По результатам рассмотрения приняты решения.  

Районное Собрание совместно с администрацией района на постоянной основе проводит мониторинг принятых представительным органом нормативных актов на предмет их актуальности и соответствия действующему законодательству, эта работа будет продолжаться. 


Бюджетная политика. 


Депутаты Дзержинского районного Собрания особое внимание уделяют утверждению и исполнению бюджета муниципального района «Дзержинский район». За отчетный период проведены публичные слушания по утверждению годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Дзержинский район» за  2022 год. Проведены публичные слушания по проэкту решения «Об утверждении бюджета муниципального района «Дзержинский район» на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». Депутаты в течение года осуществляли контроль за исполнением бюджета муниципального  района «Дзержинский район», вносили предложения.  

Бюджетная  политика осуществляется согласно Положению о бюджетном процессе. Основное внимание при определении бюджетной и налоговой политики уделяется увеличению доходной части бюджета. Это позволяет стимулировать стабильный рост доходов бюджета муниципального района «Дзержинский район». Бюджет муниципального района «Дзержинский район» является социально ориентированным. В основе расходной части бюджета лежит программно-целевой подход, который позволяет четко определить цели, задачи и механизм их достижения, осуществлять контроль за исполнением. 


В 2023 году в районе действовали 27 муниципальных программ.  Депутаты Районного Собрания принимали непосредственное участие в заседаниях Совета по муниципальным программам. 


Бюджетная и налоговая политика муниципального района направлена на достижение национальных целей развития, определенных в Указах Президента Российской Федерации и Посланиях Федеральному Собранию Российской Федерации; определяет стратегию действий администрации Дзержинского района в части доходов, расходов бюджета и межбюджетных отношений. 

Параметры бюджета определены, исходя из реальной экономической ситуации, складывающейся как в целом по Калужской области, там и в Дзержинском районе,  с учетом безусловного исполнение всех социально значимых обязательств государства и достижение целей и целевых показателей национальных проектов, определенных в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (в ред. Указов Президента Российской Федерации от 19.07.2018 № 444, от 21.07.2020 № 474), а также достижение показателей результативности, входящих в их состав региональных и муниципальных программ.


             Основными задачами бюджетной и налоговой политики являются: обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Дзержинского района; укрепление доходной базы консолидированного бюджета; исполнение социально значимых обязательств государства, а также достижение показателей результативности региональных и муниципальных программ; проведение ежегодной оценки эффективности налоговых расходов; поддержка инвестиционной активности хозяйствующих субъектов; продолжение реализации механизма инициативного бюджетирования на территории Дзержинского района; совершенствование межбюджетного регулирования  во взаимодействии с органами местного самоуправления; обеспечение высокого уровня открытости и прозрачности управления общественными финансами.


Таким образом, эффективная бюджетная политика позволяет стабильно увеличивать собственные доходы бюджета района и осуществлять эффективное расходование средств на решение вопросов местного значения.


Социальная политика. 


В центре внимания Депутатов Дзержинского Районного Собрания всегда находятся  образовательные учреждения.  На комиссии по социальной политике обсуждались  вопросы  по  подготовке образовательных учреждений к ремонтным работам в 2023 году; о работе по оздоровлению, отдыху и занятости детей и подростков в летний период 2023 года; о подготовке образовательных учреждений МР «Дзержинский район» к началу  нового учебного года. Была проведена проверка работы дополнительного образования в школах Дзержинского района. На комиссии рассматривались вопросы награждения работников образования благодарственными письмами, грамотами, премиями, нагрудными знаками  Дзержинского Районного Собрания.

Педагогам Дзержинского района по решению Дзержинского Районного Собрания было вручено 9 денежных премий в разных номинациях. 

Большое внимание было уделено учреждениям культуры района. Была заслушана  информация  об организации работы музеев на территории МР «Дзержинский район», о выполнении отделом культуры переданных  полномочий от  поселений;  об организации культурно-досуговой деятельности, о проведении культурно -  массовых мероприятий учреждениями культуры МР «Дзержинский район»,  о работе автоклуба,  о работе модульных  библиотек,  о состоянии  и использовании объектов культурного наследия. На комиссии рассматривались вопросы награждения работников культуры благодарственными письмами, грамотами, премиями, нагрудными знаками  Дзержинского Районного Собрания. Три работника культуры и один творческий коллектив получили денежные премии по решению депутатов. 

Депутаты рассмотрели вопросы развития физической культуры, спорта, ГТО  в МР «Дзержинский район»; о вакцинации, профилактических прививках населения Дзержинского района; информация о профилактических мероприятиях по COVID -19; о предоставляемых бесплатных  и платных медицинских услугах; о работе  инспекторов ПДН по профилактике детских преступлений; о призывной кампании в 2022  году на территории  района, информация об организации весенней призывной кампании 2023 г., о мероприятиях по организации  и развитию туризма на территории МР «Дзержинский район». Для проведения Ёлки добра были закуплены подарки для социально незащищённых детей. 


Депутаты принимали участие в мероприятиях  района, связанных с социальным,  культурным обслуживанием населения, в мероприятиях, посвящённых Году Педагога и наставника, в работе Молодёжного парламента. 

Депутатами Дзержинского Районного Собрания проводилась работа по поощрению организаций и граждан грамотами и Благодарственными письмами Дзержинского Районного Собрания.  За 2023 год присуждены премии Дзержинского районного Собрания: работникам культуры и искусства, лучшим учащимся общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования МР «Дзержинский район», работников сферы образования.  Депутаты Районного Собрания ходатайствовали о награждении Почетными грамотами и Благодарственными письмами Законодательного Собрания Калужской области. Всего поощрено 88 физических лиц, 1 коллектив. 


За значительный вклад в экономическую, научную, социальную, общественно-политическую, культурную сферу, волонтерскую деятельность  на районную Доску Почёта были занесены 14 жителей Дзержинского района. На детскую Доску Почета были занесены 14 учащихся образовательных учреждений района. Шесть лучших учащихся Дзержинского района получили денежные премии в различных номинациях.  

 В целях поощрения граждан за большой  личный  вклад  и высокое   профессиональное  мастерство в сфере образования, работникам сферы образования были присвоены нагрудные знаки «Признание» Дзержинского Районного Собрания муниципального района «Дзержинский район» с единовременным денежным вознаграждением. 


В целях поощрения граждан за большой  личный  вклад  и высокое профессиональное  мастерство в сфере здравоохранения, работникам сферы здравоохранения были присвоены нагрудные знаки «Признание» Дзержинского Районного Собрания муниципального района «Дзержинский район» с единовременным денежным вознаграждением.


По инициативе депутатов Районного Собрания депутат сельской думы «Угорское» Мозгунова Н.А. награждена Почетной Грамотой Законодательного Собрания Калужской области. 


В целях реализации установленных законодательством принципов открытости и публичности, создания условий для обеспечения права граждан, общественных объединений и организаций, государственных и муниципальных органов на получение достоверной информации о деятельности полиции, представительным органом за прошедший год был заслушан отчет начальника ОМВД России по Дзержинскому району о деятельности отдела за 2022 год.


Депутатами Дзержинского Районного Собрания была организована традиционная районная акция «Елка добра». Подарки получили 20 детей. Все они из многодетных, малообеспеченных семей, дети участников специальной военной операции. 

             Депутаты организовали доставку  гуманитарной помощи  в многопрофильную гимназию «ГОУ ЛНР "УВК "ПМГ-ДОУ "Аленький цветочек" им. Н. Милютина".  

Деятельность комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству. 

В 2023 году членами комиссии были рассмотрены 16 вопросов согласно утверждённому плана. Основные вопросы:
- о Плане мероприятий на 2023-2024 годы по реализации Стратегии развития жилищно-коммунального хозяйства муниципального района «Дзержинский район» на период до 2030 года, 
- о работе управляющих компаний осуществляющих свою деятельность  на территории МР «Дзержинский район» в зимний период, 
- о мониторинге содержания объектов улично-дорожной сети на территории  района и их содержании  в зимний период, о состоянии платежной дисциплины в сфере ЖКХ, 
- о предоставлении населению  ритуальных услуг и содержание мест захоронения на территории  МР «Дзержинский район», 
- о выполнении  поселениями полномочий  переданных  МР «Дзержинский район»,
- об информация о проводимых мероприятиях по борьбе с борщевиком Сосновского на территории  МР «Дзержинский район», 
- об итогах отопительного сезона 2022-2023 гг. и  подготовке объектов ЖКХ и социально-культурной сферы к отопительному сезону 2023-2024 годов на территории  МР «Дзержинский район», 
- о содержании и обустройстве контейнерных площадок для сбора мусора, о ликвидации несанкционированных свалок,
-  о мероприятиях по контролю за размещением рекламных и информационных конструкций, а также демонтажу конструкций, размещенных с нарушением действующего законодательства на территории Дзержинского района, 
- о подготовке водоколонок, колодцев к эксплуатации в зимних условиях на территории муниципального района. 


По всем вопросам заслушаны докладчики, по ряду вопросов был принят ряд решений и рекомендаций. 

О работе депутатского объединения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Дзержинском Районном Собрании «Дзержинский район». 


 На основании Регламента Дзержинского Районного Собрания МР «Дзержинский район» ст. 23  в представительном органе 23 сентября  2020 года создано Депутатское объединение (далее Фракция), которое проводило активную работу в 2023 году. 


В состав Фракции входит 13 депутатов. Руководителем на альтернативной основе избрана Левина Елена Евгеньевна, заместителем – Кадомцев Михаил Геннадьевич. 

В составе Местного Политического Совета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Дзержинского района Калужской области  члены Фракции: Степанян А.А. и  Левина Е.Е.. Члены Фракции Переборщикова Е.В. и Диева Г.А. были в составе Местного Политсовета до декабря 2023 года. 


Фракция в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Уставом Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», Уставом МР «Дзержинский район», Регламентом Собрания, Положением о Депутатском объединении в представительном муниципальном образовании. Деятельность Фракции в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Планом работы Фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  на 2023 год. 


Основным направлением  работы Фракции за отчетный  период –  согласование повесток дня сессий (заседаний) в  Дзержинском Районном Собрании МР «Дзержинский район». 


За отчетный период Фракцией  организовано и проведено:

1. Расширенное заседание по вопросам организации содержания  мусорных площадок в Дзержинском районе. 
2. Расширенное заседание по вопросам работы  УФПС Калужской области АО " Почта России" на территории Дзержинского района.


В 2023 году было согласовано и запротоколировано  10 Повесток дня заседаний   Дзержинского Районного Собрания МР «Дзержинский район».


Одним из ключевых направлений деятельности является принятие основного финансового документа – бюджета района и контроль за его исполнением. Результатом совместной работы депутатов – членов Фракции и администрации района стало рассмотрение и принятие бюджета района на 2024 год и плановый период 2025 – 2026 годов в сроки, установленные законодательством. Депутаты - члены Фракции приняли активное участие в публичных слушаниях по проектам Решений Собрания района. 


Поддержка специальной военной операции, сбор и отправка гуманитарных грузов в зону СВО одно из приоритетных направлений в деятельности Фракции. Была оказана помощь в приобретении маскировочных сеток, материалов для пошива балаклав, передача средств на транспортные расходы (заправка ГСМ) перевозчикам грузов в зону СВО, участие в открытии Памятных Знаков участникам СВО.  


По защите законных прав и интересов отдельных категорий граждан, членами Фракции  продолжилась работа по  оказанию социально-бытовой помощи ветеранам, пенсионерам,  малоимущим жителям Дзержинского района, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. На протяжении отчетного периода Фракция принимала  активное участие во всероссийских акциях,  в благоустройстве мест захоронения ветеранов ВОВ. 


Главной задачей депутатов - членов  Фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Дзержинском Районном Собрании остается  исполнение взятых обязательств перед избирателями на дальнейшее социально-экономическое развитие района, повышение уровня жизни населения, благополучие каждой семьи и оказание адресной помощи нуждающимся.

 Депутаты Районного Собрания с большой ответственностью относятся к работе с избирателями, регулярно проводят прием граждан по личным вопросам в округах. В поселениях они участвуют в общественных мероприятиях, заседаниях Сельских Дум, участвуют в  благоустройстве территорий. Депутаты 

Районное Собрание взаимодействует с депутатами Государственной Думы Российской Федерации, с депутатами Законодательного Собрания Калужской области, с депутатами органов местного самоуправления Дзержинского района. 


Депутаты Районного Собрания принимают участие в работе Совета по малому и среднему предпринимательству, в Координационном совете по развитию  туризма на территории МР «Дзержинский район», Совету по муниципальным программам администрации Дзержинского района, комиссии по предоставлению жилых помещений муниципального специализированного жилого фонда. Взаимодействуют с Советом Ветеранов района, Советом Старейшин, другими общественными организациями. 

За 2023 год депутаты Районного Собрания многократно принимали участие в сборе гуманитарной помощи Донбассу, по инициативе жителей Дзержинского района и при финансовой поддержке депутатов Районного Собрания были закуплены ткани и основа для плетения маскировочных сетей. 


Молодёжный парламент при Дзержинском Районном Собрании (далее-Молодёжный парламент) руководствуется в своей деятельности решением Дзержинского Районного Собрания от 19.02.2015 №494 (ред. от 11.05.2021), Регламентом Молодёжного парламента Дзержинского района. Молодёжный парламент состоит из 15 человек, избираемых на конкурсной основе. Парламентарии работают на общественных началах. В начале второго полугодия 2023 года состав частично обновился. 


Молодёжный парламент осуществляет свою деятельность согласно утверждённого плана, разработана программа деятельности на 2-е полугодие 2023 года. Особое внимание уделяется правотворческой, проектной и просветительской деятельности. Для работы Молодёжного парламента были сформированы три комиссии: комиссия по вопросам социальной поддержки молодёжи и участию в волонтёрской деятельности, комиссия по реализации молодёжных проектов, комиссия по вопросам информационной политики.   За истекший период было проведено 3 заседания, на которых рассматривались как организационные вопросы, так и текущие.
 

Молодёжные парламентарии постоянно наращивают уровень своих компетенций и принимают участие в стратегических сессиях разного уровня, посещая сессии депутатов Дзержинского районного Собрания.  


Представители Молодёжного парламента приняли участие в проводимых Фондом «Защитники Отечества» и Избирательной комиссией Калужской области конкурсах: Всероссийский конкурс творческих работ «Памяти героев верны». Номинация: Авторское стихотворение, посвящённое участникам или событиям СВО. Стихотворение будет опубликовано в онлайн-сборнике в первом квартале 2024 года. Областной конкурс на лучший творческий проект, посвящённый 30-летию избирательной системы Российской Федерации. Номинация: «Медиа волна». Реализация проекта «Из истории становления и развития регионального парламента (К 30-летию Законодательного Собрания Калужской области)» состоится в марте-апреле 2024 года.


Деятельность Молодёжного парламента разнообразна. Члены парламента стали участниками различных акций: Международная «Большой этнографический диктант», Всероссийская «Улицы Героев», «Триколор», Благотворительная «Ёлка Добра». Организовали акции «Субботник», «Корзина Добра».


В рамках празднования 80-летия Освобождения Калужской области от немецко-фашистских захватчиков по инициативе парламентариев была проведена онлайн-викторина «Из истории родного края». Пользователи интернета приняли участие в викторине. Победители и призёры были награждены дипломами и памятными подарками.


Члены Молодёжного парламента организовали онлайн-фотовыставку «Учителя в Великой Отечественной войне, работающие в школах Дзержинского района». Проект был реализован накануне Дня Учителя. На онлайн-фотовыставке была представлена информация о десяти учителях-участниках Великой Отечественной войны, работавших в школах района.


Члена Молодежного парламента оказывают посильную помощь военнослужащим. Присоединились к плетению защитных сетей, изготовлению окопных свечей.

Команда Молодёжного парламента осуществляет волонтёрскую работу. Выступили в качестве волонтёров в проведении пятого регионального турнира по городкам среди юнармейских отрядов Калужской области. Посетили  приют для животных «Душа бродяги».

Важным элементом работы Молодёжного парламента является освещение его деятельности в средствах массовой информации, социальных сетях и иных информационных ресурсах. Информация о деятельности Молодёжного парламента отображается в группе социальной сети «ВКонтакте» Молодёжного парламента Дзержинского района.  Страница является одним из основных источников информации о деятельности Молодёжного парламента.

Молодёжный парламент активно взаимодействует с Молодёжным парламентом при Законодательном Собрании Калужской области, имеет своего представителя. Председатель Молодёжного парламента также входит в состав Совета по туризму при администрации Дзержинского района.


Налажено сотрудничество с работниками ГИБДД. В начале учебного года совместно было проведено профилактическое мероприятие «Соблюдай ПДД». Участникам движения были вручены памятки, подготовленные членами парламента. 


Установлен контакт с МБУК «Районный краеведческий музей». Парламентарии приняли участие в презентации шестого сборника «От села Кондырева до города Кондрово», в программе открытия нового здания Краеведческого музея.


Главной задачей депутатов остается исполнение взятых обязательств перед избирателями для дальнейшего социально-экономического развития района, повышение уровня жизни населения, благополучие каждой семьи и оказание адресной помощи нуждающимся. В 2023 году был выполнен ряд наказов.

Их исполнению способствовало участие в национальных проектах: «Культура», «Образование», «Жилье и городская среда», «Демография», «Безопасные и качественные автомобильные дороги», «Здравоохранение» и «Цифровая экономика», а также взаимодействие с депутатами Законодательного Собрания Калужской области. 

В рамках национального проекта  «Жилье и городская среда» в 2023 году 53  человека      уже улучшили свои жилищные условия, приобретя в общей сложности 718,1 м2 комфортабельного жилья. Стоимость проекта более 47 млн. рублей.


За всё время действия программы  переселения, уже 310 человек из 145 аварийных квартир получили комфортабельное жилье, общая сумма расходов по  программе переселения составила 275 млн. 998 тыс. рублей. 


В рамках этого же национального проекта на территории района реализуется приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды». Участниками программы стали 7 муниципальных образований района (4 городских  поселения: г. Кондрово, п. Товарково, п. Пятовский, п. Полотняный Завод и сельских поселения: с. Дворцы, с. Льва Толстого, д. Жилетово). Общая сумма проекта составляет 40,254 млн. руб.  Благоустроено:

- г. Кондрово – территория сквера и пешеходной зоны по ул. Ленина;

- п. Товарково –  пешеходная зона от дома № 6 «а» к дому № 4 мкр. Молодежный;

- п. Пятовский – общественная территория около дома № 9 по ул. Октябрьская;

- п. Полотняный завод – общественная территория по ул. Молодежная;

- с. Льва Толстого – территория сквера «Дубки» (III этап) по ул. М.Горького; 

- с. Дворцы  - территория вокруг пруда ул. Федорова;

- д. Жилетово – территория аллеи, устройство освещения и озеленение аллеи. 


В программе по реализации инициативных проектов (инициативному бюджетированию) приняли участие 11 сельских поселений и 4 городских. Общая сумма расходов составила 19,6  млн. рублей. Выполнено:

 –   ремонт тротуарной дорожки  в п. Товарково, с. Льва Толстого, с-з Чкаловский; 

 – устройство  спортивных площадок в СП «Деревня Барсуки» - Екимково и д. Барсуки, СП «Деревня Редькино»,  г. Кондрово; 

- благоустройство территорий – п. Пятовский, д. Жилетово;

- организация уличного освещения в  СП «Совхоз им. Ленина»;

- устройство хоккейной коробки в ГП «Поселок Полотняный Завод»; 

- ремонт системы отопления в сельских Домах культуры и приобретение оборудования в СП «Древня Карцово», СП «Угорское» д. Звизжи, СП «Деревня Сени»;

- установка крытой спортивной площадки;

-  ремонт участка автомобильной дороги в  СП «Деревня Старки»;

 - благоустройство детской площадки в д. Галкино;

- благоустройство парка отдыха в д. Дубинино. 


По программе «Чистая вода в Калужской области» ведется установка станции очистки питьевой воды в п. Товарково, мощностью 3500 куб.м. в сутки, что позволит улучшить условия проживания жителям поселка.


Выполнены работы по устройству 13 контейнерных площадок, на реализацию данного мероприятия израсходовано более 1,7 млн. руб.   


В 2023 году выполнен ремонт тепловых сетей общей протяженностью по району 2,1 км  в д. Редькино, завершены ремонтные работы по  3-м участкам в г. Кондрово.


МУП «ДЕЗ»  в рамках муниципального  контракта с ООО "РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ "ВЫСОТА"   выполнен ремонт сети ГВС и отопления  в   с. Льва Толстого  396 п.м.  


Сложившаяся экономия  средств областного бюджета, более 20 млн. руб., была направлена на строительство новой котельной  д. Жилетово.

В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2023 году  осуществлен ремонт спортивных залов и обновлена их материально-техническая база  в МКОУ «Чкаловская СОШ» и МКОУ «Жилетовская СОШ». 


В рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 3 образовательных организациях   созданы 270  дополнительных мест для реализации программ дополнительного образования различной направленности: «Основы туризма» (МКОУ «Полотняно-Заводская СОШ № 2», МКОУ «Жилетовская СОШ», «Школьный театр» (МКОУ «ПЗСОШ № 1»). 


Благодаря программе капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в 2023 году осуществлен капитальный ремонт МКОУ «Чкаловская СОШ». 


В рамках национального проекта «Культура» капитально отремонтировано МБУК «Районный краеведческий музей». 


Установлены  4 ФАПа в д. Лужное СП «Деревня Сени», в д. Острожное СП «Угорское»,  в д. Дубинино СП «Деревня Галкино», в д. Бели СП «Деревня Старки», выполнены работы по благоустройству прилегающих территорий. 


Основные направления работы Дзержинского Районного Собрания в 2024 году:
1. обеспечение реализации положений 131- го Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; 

2. приведение муниципальных правовых актов в соответствие с изменениями действующего законодательства; 

3. осуществления контроля за целевым, эффективным и экономным расходованием средств; 
4. повышение качества бюджетного планирования; 

5. реализация плана работы Дзержинского Районного Собрания на 2024 год;
6. работы по исполнению наказов избирателей. 

В завершение отчета хочется поблагодарить депутатов Районного Собрания, контрольно-счетную комиссию и администрацию Дзержинского Района, депутатов Законодательного Собрания Калужской области за плодотворную работу. Также отмечу, что главная задача органов местного самоуправления – сделать жизнь населения качественной и благополучной. Наша совместная работа должна быть направлена на дальнейшее совершенствование нормативно-правового обеспечения деятельности местного самоуправления, развитие экономики и, как следствие, решение насущных проблем жителей муниципального района «Дзержинский район».
